



# 点赞发展成就 期盼务实合作

## 多国政要祝贺中华人民共和国成立69周年

据新华社北京10月5日电 综合新华社驻外记者报道 连日来,应邀出席我驻外使馆国庆招待会的多国政要积极评价中华人民共和国成立69年来,特别是改革开放40年来取得的伟大成就,期待与中国深化各领域务实合作,推动双边关系更好发展。

越南共产党中央委员、财政部长丁进勇说,巩固和深化越中友好与全面合作关系符合两国发展需要,有利于地区和世界和平、稳定和发展。越方高度重视对华关系,愿同中方共同努力,推动两党两国关系持续健康稳定发展。

孟加拉国文化部长努尔盛赞中国取得的伟大成就,感谢中国对孟加拉国经济社会发展提供的宝贵支持,希望两国继续推进“一带一路”建设,深化务实合作,实现互利共赢。

摩洛哥首相奥斯曼尼赞赏中国为

摩经济社会发展作出的杰出贡献,表示摩方高度重视发展对华关系,希望双方在一带一路框架下做好发展战略对接,继续做实做强务实合作。

毛里求斯代总统沃亚普里表示,毛里求斯积极支持与“一带一路”建设,在中非合作论坛框架下加强对华合作,构建更加紧密的毛中中非命运共同体。

卢旺达财政与经济计划部长恩达吉吉马纳说,中国不仅在自身经济社会发展方面取得举世瞩目成就,更在相互尊重、互利共赢基础上为包括卢旺达在内的广大非洲国家提供支持,卢方愿同中方携手并进,共创卢中关系的美好明天。

津巴布韦内政部长马塞马表示,患难见真情,中国对津巴布韦的帮助大大提高了津巴布韦的基础设施水平,促进

了经济社会发展,改善了人民群众福祉,津方愿同中方共同努力,推动津中关系行稳致远,更好造福两国人民。

智利众议长费尔南德斯表示,智中建交48年来,两国各领域务实合作成果丰硕,智方将继续致力于推动智中关系不断发展,支持中国为捍卫多边主义所作的努力。

萨摩亚代总理、卫生部长图伊塔马感谢中国政府和人民向萨摩亚提供的无私援助,表示萨方始终坚持一个中国政策,在国际和地区事务中坚定支持中国,期待在“一带一路”框架下深化与中方合作,将两国关系推向新高度。

土耳其农业部长帕克戴米里表示,土方赞赏中国找到适合自己的发展道路,为世界各国树立了典范,土方高度重视发展对华关系,希望与中方深化“一带一路”框架下务实合作,推动土中

关系再上新台阶。

白俄罗斯总统办公厅副主任斯诺普科夫说,白方为中国取得的伟大成就感到由衷高兴,愿同中方一道,积极落实两国高层互访成果,推动两国高水平政治关系转化为更多务实合作成果,不断丰富白中全面战略伙伴关系内涵。

捷克外交部长哈马切克说,捷方始终将发展对华关系摆在外交优先位置。自2016年两国建立战略伙伴关系以来,双方高层交往频繁,政治互信不断加深。捷方希望双边关系保持良好发展势头,使两国合作结出更多硕果。

意大利参议院长卡塞拉蒂说,世界格局正在经历深度调整,意中两国应继续往来,巩固传统友谊,推进务实合作,为推动地区与世界和平、促进世界经济增长作出积极贡献。

- 收集了超过14万名中国孕妇的部分基因组样本
- 有助于揭示基因与生育的联系以及了解中国人口基因结构

新华社华盛顿10月4日电(记者周舟)中国研究人员领导的一个国际研究团队4日说,他们完成了迄今最大规模的中国人基因组测序和分析,有助于揭示基因与生育的联系以及了解中国人口基因结构。

这项发表在新一期美国《细胞》杂志上的研究显示,深圳华大基因研究院用无创产前基因检测技术收集了超过14万名中国孕妇的部分基因组样本。无创产前基因检测是对孕妇少量游离DNA进行测序以检测染色体异常的一种技术。

研究人员表示,这项研究的测序对象约占中国总人口的万分之一,除汉族外还覆盖了36个少数民族。研究确认了与身高和身体质量指数(BMI)等表型有关的新的遗传位点,还发现了中国人基因组中独特的病毒DNA分布。测序结果还显示,中国人拥有一些印度人、东南亚人和沿古丝绸之路上的欧洲人中常见的遗传变异。

研究发现,一个叫NRG1的基因变异情况与孕妇生双胞胎的概率有关。此外,有一个基因的变异与孕妇血液中疱疹病毒6型浓度高有关,后者是导致婴儿出现蔷薇疹的常见原因。

论文共同作者、华大基因研究院院长徐迅说,尽管无创产前基因检测是低通量测序,但测序对象基数大,因此上述数据仍有助于对中国人口基因结构有一个全局性的认识。论文共同作者、美国加利福尼亚大学伯克利分校综合生物学教授拉斯穆森·尼尔森说,能获得这么大的样本量,找出基因变异与人类特征间的关联,这很了不起。



### 红军虎将 黄甦

据新华社广州10月5日电(记者李雄鹰)黄甦,1908年出生于广东佛山。早年在香港做工,1925年参加省港大罢工,任纠察队第九支队长。同年10月加入中国共产党。

1927年12月,黄甦参加广州起义,任工人赤卫队敢死队长,带队同敌人战斗到最后时刻。起义失败后,他转移到香港,继续从事工人运动,先后任香港摩托车职工总会书记、中共香港市委组织部长、中共广东省委常委兼军委委员。

1930年12月,黄甦奉命离开香港到闽西革命根据地,历任中国工农红军闽西新红12军政委、第34师政委、第1军团

### 被指发动网络攻击 遭到五国围攻 俄罗斯称西方国家间谍妄想症越来越重

于干扰2016年美国大选。4日早些时候,英国外交大臣杰里米·亨特说,英国国家网络安全中心认定,俄军情报总局是多起网络攻击的黑手。

澳大利亚政府随后发表声明,呼应英方的说法。几小时后,荷兰国防部召开记者会,说荷兰安全机构今年4月阻止俄罗斯特工对禁止化学武器组织发起网络攻击。

加拿大方面4日认定,加方已经成为俄方网络攻击的目标,总部位于蒙特利尔的世界反兴奋剂组织遭网络攻击是例证之一。

针对荷方记者会,俄外交部在一份声明中回应:西方的间谍妄想症变得越来越严重。俄外交部副部长里亚布科警告,俄罗斯已经习惯美方类似做法,但刻意在核大国之间以及国际舞台上制造紧张是一条危险的路。

(上接第一版)参照雄安新区9号地块一区育苗兼用林用地标准向占地农户支付土地收益金和青苗及附着物补偿等费用。探索合作机制,按资源变资产、资金变股金、农民变股东的三变合作方式,推动企业、农户、集体开展多要素、多方式合作,帮助当地村民增加就业,让群众获得感长期的长期收益。创新造林运营新模式、新技术,实行区块链运营管理,深化运用区块链资金管理平台,做好安全文明施工和森林大数据管理等工作,实现经济效益、社会效益、生态效益有机统一。

9月26日,省招标投标公共服务平台发布《雄安新区2018年秋季植树造林项目设

## 外交部发言人就美领导人无端指责中国表明立场 任何对中国的恶意诋毁都是徒劳的

新华社北京10月5日电 外交部发言人华春莹5日就美领导人无端指责中国表示,美方有关讲话纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有。

有记者问:美国副总统彭斯10月4日晚在智库发表讲话,声称中方干涉美国内政和选举,对中国内外政策进行无端指责。请问你对此有何评论?

华春莹说,有关讲话对中国的内外政策进行种种无端指责,诬蔑中方干涉美国内政和选举,纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有。中方对此坚决反对。

华春莹指出,中国人民对中国特色社会主义有高度自信。历史和现实已经证明,这是一条符合中国国情、实现国家富强和人民幸福的成功之路。中国人民对此最有发言权。中国坚定不移推进全面深化改革、扩大对

外开放。中国的发展主要靠全体中国人民自身的辛勤努力,同时也得益于我们同世界各国的互利合作,但绝非来自别人的施舍和恩赐。任何人都阻挡不了中国人民沿着中国特色社会主义道路坚定不移地走下去,取得更大成就。任何人想歪曲事实只能是白费心机。

她表示,中国始终不渝走和平发展道路,致力于在和平共处五项原则基础上与各国发展友好合作关系,推进构建人类命运共同体。中国始终是世界的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国在世界各地的经济和外交活动受到各国普遍欢迎,我们的朋友遍天下。中国绝不以牺牲别国利益为代价发展自己,同时坚定捍卫自己的主权、安全、发展利益。美方把中美之间的正常交流合作说成是中方干涉美国内政

和选举是极其荒谬的。中国历来坚持不干涉内政原则,我们也根本没有兴趣去干涉美国的内政和选举。到底是谁动辄侵犯别国主权、干涉别国内政、损害别国利益,国际社会早已看得很清楚。任何对中国的恶意诋毁都是徒劳的。

华春莹说,中国的对美政策是一贯、明确的。我们致力于同美方一道努力,实现不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢。我们敦促美方纠正错误,停止对中方的无端指责和诋毁,停止损害中方利益和中美关系,以实际行动维护中美关系健康稳定发展。

新华社北京10月5日电 外交部发言人华春莹5日就美国领导人在涉台等问题上无端指责中国答记者问。

有记者问:美国副总统彭斯10月4日讲话中还对台湾、南海、人权和

宗教等问题对中方进行无端指责、干涉中国内政。中方对此有何评论?

华春莹回答说,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。美方根本没有资格对有关国家在一个中国原则基础上同中方发展关系说三道四。台独势力及其分裂活动是对台海和平稳定最大的威胁。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,与中方一道反对和遏制台独,维护中美关系大局和台海和平稳定。

华春莹说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南沙自己的领土上建设必要的国土防御设施,是国际法赋予主权国家的自保权、自卫权,与军事化无关。我们敦促美方停止挑事生非、制造紧张,尊重有关当事方通过谈判磋商解决问题的努力。

华春莹表示,中国政府高度重视保护和促进人权。中国各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。中国的人权状况怎么样,中国人民最有发言权。奉劝美方好好照镜子,多反省反省自己国内存在的人权问题,而不是利用人权和宗教问题干涉中国内政。

### 关注2018年诺贝尔奖 两名反性暴力人士 获诺贝尔和平奖

新华社奥斯陆10月5日电(记者梁有昶、张淑惠)挪威诺贝尔委员会5日宣布,将2018年诺贝尔和平奖授予刚果(金)妇科医生德尼·穆奎格和伊拉克人权活动人士纳迪娅·穆拉德,以表彰他们为反对在战争和武装冲突中使用性暴力而做出的努力。

挪威诺贝尔委员会主席贝丽特·赖斯·安德森在宣读该委员会的决定时说,两名获奖者通过各自不同的方式使人们对战争期间的性暴力行为有更清楚的认识,从而使犯下这些罪行的人对自己的行为负责。两名获奖者在打击此类战争罪行方面做出了关键性的贡献。

现年63岁的穆奎格长期致力于帮助刚果(金)内战期间的性暴力受害者。现年25岁的穆拉德是伊拉克雅兹迪教徒,曾在2014年被极端组织“伊斯兰国”绑架为性奴隶达3个月时间,逃脱后致力于公开揭露极端组织的罪行。

### 韩第四名遭刑事定罪的前总统 李明博因贪腐 一审获刑15年

李明博资料照片。 新华社发

据新华社首尔10月5日电(记者耿学鹏、陆睿)韩国首尔中央地方法院5日对前总统李明博涉嫌贪污受贿一案进行一审宣判,判处李明博15年有期徒刑,并处罚金130亿韩元(约合7897万元人民币)。

李明博一审获刑后,成为继全斗焕、卢泰愚、朴槿惠之后韩国第四名遭刑事定罪的前总统。

## 美8月贸易逆差创6个月来新高

- 当月贸易逆差增至约532亿美元,较前一个月增长6.4%
- 经济学家普遍认为,美国的单边贸易保护主义政策并不能缩减贸易逆差。相反,其贸易逆差将继续扩大

新华社华盛顿10月5日电(记者高攀、杨霖霖)美国商务部5日公布的数据显示,美国8月货物和服务贸易逆差继续扩大,升至6个月来新高。

数据显示,美国8月出口环比下降0.8%至约2094亿美元,进口环比上升0.6%至约2627亿美元。当月贸易逆差增至约532亿美元,较前一个月修

正后的约500亿美元增长了6.4%。

数据还显示,今年前8个月,美国货物和服务贸易逆差总计约3911亿美元,同比增长8.6%。

经济学家普遍认为,美国的单边贸易保护主义政策并不能缩减贸易逆差。相反,伴随美国财政赤字扩大、私人储蓄下降、利率水平和美

元汇率上升,美国贸易逆差将继续扩大。

国际货币基金组织首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德表示,美国试图通过加征关税来削减贸易逆差的做法是误入歧途,这不仅无助于解决贸易失衡,反而会加剧贸易紧张局势并拖累世界经济增长。

## 谁让两岸关系陷入僵局? 台湾政治乱象的民意观察

据新华社北京10月5日电 大幅限缩两岸交流,阻挠恐吓台胞在大陆申领居住证、反制大陆惠及台胞台企的政策措施,纵容支持台独势力推动公投、大搞去中国化、挟洋自重企图在国际上制造事端。两年来,民进党当局破坏两岸关系动作不断,脚步不停,使台海局势愈加复杂严峻,风险和不确定性持续上升,台湾各界深感忧虑。

台湾《联合报》日前公布民调显示,台湾民众对民进党当局处理两岸关系表现的比例攀升至68%,创近3年来新高。还有调查显示,台湾民众对大陆的好感度和愿意登陆就业、创业的民众比例创历年新高。看衰谁,点赞谁,其间的民心向背一目了然。

今年大陆推出31条惠台措施后,民进党当局抛出多项限缩两岸交流的措施,如限制科研机构、大学教师申请大陆科研基金,不得应聘赴大陆任教等等。对于大陆推出受台胞普遍欢迎的居住证,民进党当局诬称其为大陆统战阴谋,甚至扬言限缩居住证台胞在岛内的权利。种种作为令广大台胞心寒、愤慨。

在清华大学就读的台生罗鼎钧表示,民进党当局抱着逢陆必反的冷战思维制定大陆政策,最终伤害的是广大台湾百姓的利益。

不久前日本发生风灾,台湾游客被困关西机场。台当局驻日机构未及时救援,还制造假消息推卸责任,引爆民众怒火。与此形成鲜明对比的是,我驻大阪总领馆伸出援手,安全转移32名台湾同胞,受到岛内舆论和民众赞许。到底谁在默默为台湾同胞做好事,谁却在坏台湾同胞的好事,台湾同胞心中自有一杆秤。

除限缩、干扰、破坏两岸交流,民进党当局还支持纵容岛内各种形式台独动作:从清明节取消祭奠黄帝陵、降低郑成功收复台湾祭典规格,鼓励推动故宫台湾化,到新课纲大幅缩减中国史、《开罗宣言》不列入教材,再到台独势力推动东京奥运正名公投、叫嚣台湾公投正名,这些操弄加剧了两岸关系紧张对立,遭到岛内社会各界的质疑和谴责。

民进党当局一手造成两岸关系持续冰冻,已对台湾经济各行业及民生生活造成影响。据台方统计,2015至2017年,大陆游客来台人数从418万降至273万人次,降幅约三分之一;台湾观光外汇收入从143.8亿减至123.2亿美元,降幅14.4%。今年6月一项调查显示,民众景气现况乐观指数创近17个月低点,整体消费意愿降低。在台北、百货、餐饮、酒店等行业多家名店、老店今夏纷纷关店、熄灯。在垦丁、阿里山等热门景点,暑期订房率只

有一到三成,业者称是30年来最惨的一次。

民众感受到两岸关系的冷热变化,在承受这些动荡折磨之余,不少人决心抛开政治羁绊,选择走自己的路。《联合报》评论指出,民进党当局推行台独和去中国化意图,造成台湾内部分化及自我削弱,其大陆政策若不调整,将对台湾产生极不利的影响。

台湾政治大学东亚所名誉教授邱坤宏说,台湾要认清大陆崛起的事实和两岸力量对比,执政者的责任在于创造两岸和平稳定发展的氛围,阻止敌意扩散。但民进党当局却选择对立,结果力不从心,陷入困局。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说,民进党抱着台独理念不放,又戴着饱含敌意的有色眼镜看待大陆推出的惠台措施,将大陆视为首要威胁。从这种立场出发,两岸间互信逐渐降低,敌意日渐上升,民进党当局要为当前僵局负全部责任。

台当局领导人如不把两岸关系当成心中最重要的一部分,就永远无法让老百姓得到安定和福祉。两岸关系如处于惊涛骇浪、波折不断的状态,民进党就算掌握执政权,也是极脆弱的。台湾《中国时报》社长王丰说,(记者查文晔、吴济海、刘欢、许雪毅、陆华东)